

## GRATITUD DE LOS PAISES ARABES A S. S. EL PAPA POR SU ACTITUD EN EL PROBLEMA DE PALESTINA

### Bendición Apostólica a Radio Nacional de España en su XIX aniversario

Ciudad del Vaticano. — La Sagrada Congregación de los Religiosos ha pedido a los sacerdotes y religiosos de todo el Mundo que recen oraciones especiales de acción de gracias durante un período de tres días que finalizará el día 2 de Marzo, fecha del cumpleaños de Su Santidad.

Con estas oraciones se darán gracias a Dios por conceder a la Iglesia "tan gran Pontífice", e implorar de su divina gracia para el Papa, de forma que pueda continuar dirigiendo "al pueblo santificado de Dios".

El día 11 de Marzo se dirán oraciones también por la paz y por otras intenciones del Papa, si es posible, en el mismo momento en que su Santidad asista a las ceremonias conmemorativas del 17 aniversario de su coronación.—Efe.

**GRATITUD DE LOS PUEBLOS ARABES A PÍO XII**

El Cairo. — Está en vías de organización el viaje a Roma de una delegación de expositores y representantes de varios países árabes, que se proponen expresar directamente a Su Santidad Pío XII la gratitud de los pueblos árabes por la ayuda del Vaticano a los refugiados de Palestina, cuyas condiciones de vida son cada día más precarias y dolorosas, aparte la tristeza del abandono de su tierra.

La delegación expresará también al Padre Santo el reconocimiento de los Gobiernos árabes por la actitud de la Santa Sede en la cuestión de la sistematización territorial y de paz de Palestina.

En ocasión de su reciente visita a Roma, el patriarca griego católico de Egipto pudo comprobar que el pensamiento de Pío XII con respecto a Palestina no ha variado, y que su alta autoridad insiste en proclamar la necesidad de llevar a la práctica las decisiones de la ONU, en particular las relativas a la delimitación de las fronteras y a la internacionalización de Jerusalén.

**BENDICIÓN APOSTOLICA A RADIO NACIONAL DE ESPAÑA**

Madrid. — Monseñor Dell'Acqua, sustituto del secretario de Estado de la Santa Sede, ha dirigido hoy un telegrama a Radio Nacional de España, que dice así: "Augusto Pontífice, vivamente conmovido por filiales sentimientos de devoción, manifestado por esas emisoras, con ocasión del décimo noveno aniversario de su fundación, alienta su labor constante al servicio de la verdad y otorga a su dirección y personal su bendición apostólica.—Cifra.

## Imposición al Jefe del Estado español del Collar de la Orden Nacional al Mérito, de El Ecuador

La solemne ceremonia tuvo lugar ayer en el Palacio de El Pardo

Madrid. — A primera hora de la tarde de hoy se ha celebrado en el Palacio de El Pardo la ceremonia de imposición a S. E. el Jefe del Estado del Collar de la Orden Nacional al Mérito, de El Ecuador.

El embajador de la nación hermana, Sr. Alarcón Falconi, llegó a Palacio acompañado del alto personal de la Embajada, siendo recibido por el Caudillo en su despacho.

El Sr. Alarcón Falconi dio lectura a unas cuartillas, poniendo de relieve el acendrado cariño de El Ecuador a la Madre Patria, y la gran satisfacción que le produce colocar sobre el pecho del Jefe del Estado español la más alta condecoración de su país, en nombre del presidente y pueblo ecuatorianos.

El Caudillo agradeció sinceramente la distinción de que era objeto, rogando al embajador transmitiera al presidente y pueblo de El Ecuador su afecto y reconocimiento así como el cariño de España, haciendo votos por la prosperidad y grandeza de la nación hispanica.

Durante la celebración del acto se hallaban en el despacho de S. E. el ministro de Asuntos Exteriores, teniente general jefe de la Casa Militar, viceministro segundo jefe, segundo jefe e intendente de la Casa Civil, embajador de España en Quito, jefe del Gabinete diplomático, introductor de embajadores y ayudantes de campo del Generalísimo.

## Entrevista del general García Valiño con el Jalifa y ministros del Majzen

### Inauguración de la nueva estación ferroviaria de Villagarcía de Arosa

### Llegan a Vigo 119 compatriotas residentes en América en otra expedición de "Romería española"

Tetuán. — En la mañana de hoy, S. E. el Alto Comisario, teniente general García Valiño, se ha entrevistado en el palacio del Mechuar con S. A. Imperial el Jalifa, con todos los ministros del Majzen, y personalidades marroquíes.—Cifra.

**LEGA A LA CORUÑA LA RELIQUIA DE SAN IGNACIO**

La Coruña. — El pueblo coruñés ha tributado un fervoroso y entusiasta recibimiento a la reliquia de San Ignacio de Loyola que llegó procedente de Santiago de Compostela.

**INAUGURACIÓN DE UNA ESTACIÓN FERROVIARIA**

Villagarcía de Arosa (Pontevedra). — Se ha verificado la inauguración y entrada en servicio de la nueva estación ferroviaria de esta ciudad.

En el andén principal esperaban el gobernador civil, alcalde con la Corporación municipal en pleno, ingeniero jefe de Obras Públicas de la provincia y alto personal de la Renfe. La estación aparecía profusamente engalanada. En el momento de llegar el convoy que también venía adornado fueron disparados cohetes y bombas y el gentío prorumpió en vitores y aplausos, mientras las autoridades y representantes saludaban al director general de Ferrocarriles, don José Aguinaga, que ostentaba la representación del ministro de Obras Públicas. Con él venían el director adjunto de la RENFE, don Federico Villamil, y otras personalidades.

Instantáneamente visitaron con todo detenimiento las distintas dependencias de la nueva estación, deteniéndose en la sala de espera de primera clase donde estaban los planos de todas las instalaciones de los que se mostró satisfecho el señor Aguinaga.

Las características principales de la nueva estación son las siguientes:

Un edificio central de 48 metros de fachada, rematado en el frente a los andenes con un amplio porche, que hace las veces de marquesina. El andén principal tiene 200 metros de largo y desde éste, por paso subterráneo, puede pasarse al otro andén central de igual dimensión.

**LEGA OTRA EXPEDICIÓN DE "ROMERÍA ESPAÑOLA"**

Vigo. — Procedente de América del Sur llegó a este puerto en el buque argentino "Xapuy" una expedición de la organización "Romería Española", que patrocinada y financiada el Ministerio de Trabajo. Componen la misma 119 personas, seleccionadas por las Embajadas de España entre los miembros de la colonia española de economía modesta.—Cifra.

**SAN SEBASTIÁN CONSTRUIRA UN NUEVO PALACIO PARA EL MINISTERIO DE JORNADA**

San Sebastián. — Reunido el Ayuntamiento en sesión extraordinaria acordó elevar al Ministerio de Asuntos Exteriores un escrito dando cuenta que la Corporación Municipal de acuerdo con la Diputación de Guipúzcoa, en su deseo de que el Ministerio de Jornada de esta capital tenga el alojamiento que corresponde a su dignidad, y al señor ministro que conviene a su jerarquía, está dispuesto a construir con cargo a sus respectivos presupuestos, un edificio de nueva planta en uno de los solares de la plaza circular del ensanche de Amara.

## Hoy sale para EE. UU. el primer ministro inglés

### Acuerdo en las negociaciones de paz entre japoneses y soviéticos

### "Dimitir" el presidente de la mayor república de la URSS

Londres. — En la Cámara de los Comunes se inició hoy un debate sobre la exportación de armas y equipos militares a otros países. El ministro de Defensa puso de relieve que dichos ventas habían proporcionado a Inglaterra seiscientos millones de libras, sin incluir en esa cifra la venta de unidades navales.

**HOY EMPRENDE EDEN SU VIAJE A EE. UU.**

Londres. — En el curso del debate parlamentario de esta tarde los socialistas pidieron al Gobierno que se proponga a la URSS el estudio de la situación del Oriente Medio por los cuatro grandes.

Eden se negó a comprometerse por adelantado a celebrar conversaciones con el presidente Eisenhower en ese sentido. El primer ministro saldrá hoy para los Estados Unidos en el "Queen Elizabeth".—Efe.

**"DIMISION"**

Londres. — El primer ministro de la República Socialista Federal Soviética de Rusia, Puzanof, ha dimitido, según ha anunciado Radio Moscú.

La R. S. F. S. R. constituye la mayor república de las que integran la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas, abarcando la zona central de Rusia e incluyendo a Moscú y a la mayor parte de lo que fue la Rusia zarista.

La emisora roja dijo que la dimisión tenía por objeto "reforzar el poder".

Puzanof es el segundo primer ministro de una república constituyente de la U. R. S. S., que cae en el término de una semana. El jueves pasado, Gedvilas fue destituido del cargo de primer ministro de Lituania sin que se diera ninguna razón para ello.

La Radio moscovita dijo que Puzanof "será sustituido por Yasnof", a quien los observadores occidentales no han podido identificar inmediatamente, por lo que se cree no es una personalidad destacada.

Se calcula que la población de la república soviética de que Puzanof era primer ministro es igual a la de los Estados Unidos.

**DICE QUE ADEJANTARON A NORTEAMERICA**

Estocolmo. — El mariscal Vasili Chuikov, ha afirmado en un congreso del partido comunista de Ucrania, que la U. R. S. S. "está adelantado a los Estados Unidos en el campo de las armas nucleares (bomba de hidrógeno)".

**CONFIA EN QUE SE LLEGUE A UN ACUERDO**

Washington. — El secretario de Estado norteamericano, todavía confía en que los Estados Unidos y la China roja, llegarán a un acuerdo sobre la renuncia al empleo de la fuerza en Extremo Oriente, según ha manifestado en una Conferencia de Prensa celebrada hoy.

**NEGOCIACIONES DE PAZ**

Londres. — Las negociaciones de paz ruso-japonesas se han reanudado esta tarde, en la Embajada de Rusia. En los círculos japoneses se dice que la sesión de hoy es la más importante de cuantas se han celebrado.

Shunichi Latsumoto, jefe de la delegación japonesa en las negociaciones y su colega soviético Malik discutieron hoy punto por punto un tratado de paz.

La sesión duró dos horas y 11 minutos, y ambas delegaciones llegaron a un acuerdo sobre el preámbulo de una declaración, poniendo fin al estado técnico de guerra entre las dos naciones.

**TITO PERMITIRÁ EL PASO DE ARMAS ROJAS**

Trieste. — El dictador Tito de Yugoslavia ha accedido a permitir el paso de armas de los comunistas checos por Yugoslavia para acelerar su envío a Egipto, según se declara de fuente bien informada.—Efe.

**PROCLAMADO**

Río de Janeiro. — El Tribunal Supremo electoral ha proclamado a Juscelino Kubitschek presidente electo, y a José Belchior Marques Goulart, vicepresidente electo.

Las proclamaciones fueron hechas después de haber aceptado dicho tribunal como "oficiales" los resultados de las elecciones celebradas el 3 de Octubre. Ambos estadistas recibirán sus títulos el 27 y asumirán el Poder el 31 de este mes.

**EMBajADA EXTRAORDINARIA**

Madrid. — Por decreto de ayer, día 24, reemplazado por el Ministerio de Asuntos Exteriores, se nombra al ministro secretario general del Movimiento don Raimundo Fernández Cuesta, embajador extraordinario del Gobierno español en las ceremonias de toma de posesión del presidente de la República de los Estados Unidos del Brasil, S. E. Juscelino Kubitschek.

De la misión que preside el señor Fernández Cuesta, forman parte el embajador de España en Río de Janeiro, don Tomás Sánchez; el vicesecretario de Sección del Movimiento, don Juan José Pradera; el doctor don Hermenegildo Arruga, que se encuentra en la actualidad en Río de Janeiro en misión cultural; don Ernesto Giménez Caballero, agregado cultural de España en la Embajada de Paraguay, y el secretario de Embajada, don Alfonso Muñoz Seca y de Ariza. Asimismo se incorpora a la misión el personal civil militar de la Embajada de España en Río de Janeiro.

**UNAS DECLARACIONES DE KUBITSCHKE MAL RECIBIDAS EN LA INDIA**

Nueva Delhi. — Personas bien informadas declaran que es probable que el Gobierno de la India considere como "cosa grave" el hecho de que el presidente electo de Brasil, Kubitschek, haya declarado en Lisboa que apoyará a Portugal en todas las cuestiones, incluso en la de Goa. Se considera probable que la India envíe una nota de protesta a la Embajada de Brasil.—Efe.

## Exposición de productos españoles en París



París. — Una exposición de productos españoles se ha inaugurado en esta capital. Muchas vestidas con trajes regionales presentan a los visitantes y compradores los productos que allí se exhiben. En la foto, un aspecto del "stand" dedicado a los productos conservados.—(F. Cifra)

## Clamoroso recibimiento a Kubitschek en Brasil

### El señor Fernández Cuesta presidirá la embajada extraordinaria de España en la toma de posesión de aquél

Río de Janeiro. — La llegada del presidente electo del Brasil doctor Juscelino Kubitschek, a su regreso de Europa, ha constituido una vibrante manifestación de entusiasmo patriótico. Tan pronto como el doctor Kubitschek pisó tierra brasileña, se vio rodeado de los miembros del Gobierno, senadores, diputados y otras personalidades, así como por sus correligionarios del partido social-demócrata que le hicieron objeto de las más vivas muestras de afecto. El paso de toda la caravana de coches que seguía al del presidente Kubitschek se vio jalonado por millares de personas que daban gritos de ¡Viva Juscelino! al tiempo que le arrojaban pétalos de flores.—Efe.

**Hoy entregarán a Eisenhower un mensaje de Bulganin**

Washington. — En la Casa Blanca se ha anunciado esta noche que el embajador soviético Georgi N. Zarubin ha pedido una audiencia al presidente Eisenhower para entregarle un mensaje del primer ministro ruso Nicolai Bulganin.

Eisenhower recibirá a Zarubin a las 17,30 —hora española— de mañana. Es la primera vez, desde el año 1953, que el representante diplomático soviético solicita una audiencia privada del presidente de los Estados Unidos.

Durante la entrevista se encontrarán sentados entre Eisenhower y Zarubin el secretario de Estado John Foster Dulles y un intérprete del Departamento de Estado.

**PIDE MAS SUELDO PARA LOS DIPUTADOS**

Cardiff (Gales). — El que fue dirigente laborista y ahora es miembro de la Cámara de los Comunes, Clement Attlee, ha manifestado que los miembros de los Comunes "se mueren de hambre" debido a la falta de dinero. Añadió que los miembros del Parlamento tenían mucho trabajo y estaban muy mal pagados y sugirió que ya es hora de que la gente tome en serio el trabajo que supone dirigir este país. Si se desea que un negocio sea dirigido de una forma eficaz —dijo Attlee— y conseguir que hombres capacitados dirijan tal negocio, debe pagárselos una cantidad justa. El dirigir este país es también un arduo negocio.—Efe.

## Del XVIII Consejo Nacional de la Sección Femenina



Madrid. — La delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, el vicesecretario de Secciones y las autoridades provinciales, en la presidencia del acto inaugural de dicho Consejo. — (Foto Cifra)

## Hoy entregarán a Eisenhower un mensaje de Bulganin

Washington. — En la Casa Blanca se ha anunciado esta noche que el embajador soviético Georgi N. Zarubin ha pedido una audiencia al presidente Eisenhower para entregarle un mensaje del primer ministro ruso Nicolai Bulganin.

## André le Troquer, presidente de la Asamblea nacional francesa

### Después de efectuarse esta elección Edgar Faure dimitió su cargo

### Guy Mollet posib'e nuevo primer ministro

París. — La Asamblea nacional francesa se reunió esta tarde. Inmediatamente procedió a las votaciones para designar presidente de la misma. En la primera vuelta, Schneider, del M. R. P., consiguió 212 votos; Le Troquer, socialista, 133 y Marcel Cachin, comunista, 145. Ninguno de ellos obtuvo la mayoría necesaria.—Efe.

**SEGUNDA VOTACION**

París. — En la segunda votación para presidente de la Asamblea nacional, los comunistas apoyaron a Le Troquer.

Los resultados fueron los siguientes: Le Troquer, 279 votos (los menos de los necesarios para triunfar); Schneider, 217; Rui, 56.—Efe.

**ANDRE LE TROQUER, ELECTO**

París. — El candidato socialista André Le Troquer, ha resultado elegido presidente de la Asamblea Nacional francesa en la tercera y última votación del brado.

Le Troquer consiguió 280 votos, mientras que Pierre Schneider, que el año pasado le derrotó, consiguió 205 votos.—Efe.

**COMPOSICION DEFINITIVA DE LA ASAMBLEA**

París. — Los funcionarios de la Asamblea nacional han dado la última lista de electivos de los partidos políticos en la Cámara. Es como sigue:

Comunistas y aliados, 150.  
Socialistas (Guy Mollet), 94.  
Radicales de Mendés France, 57.  
Unión Izquierda republicana, Edgar Faure, 14.  
U. D. S. R. y Unión democrática africana, 19.  
U. R. P. (Bidault y Schuman), 73.  
Independientes de Ultramar, 10.  
Independientes y aliados (Pinay), 95.  
Pujadistas, 52.  
Varios, 8.

Las anteriores cifras arrojan un total de quinientos noventa y tres escaños, de los sesientos veintiséis que debe tener la Asamblea para estar completa. Faltan por declarar dos resultados metropolitanos, uno en las posesiones isleñas del Pacífico y treinta escaños de Argelia, que serán llamados más tarde y en fecha todavía no determinada.—Efe.

**DIMITIÓ EDGAR FAURE**

París. — El primer ministro francés, Edgar Faure, ha presentado esta noche la dimisión tras la elección del socialista André Le Troquer como presidente de la nueva Asamblea Nacional.

Se espera que el presidente Coty designe un nuevo primer ministro el próximo día. El favorito parece ser el dirigente socialista Guy Mollet.

**MENDÉS FRANCE PIENSA EN LA CARRERA DE ASUNTOS EXTERIORES**

París. — Mendés France, según dicen personas bien informadas, ha indicado que desearía la carrera de Asuntos Exteriores, si el socialista Guy Mollet, que ejerce el control de la mayor parte del frente republicano, fuese encargado de formar Gobierno, pero ello alejaría al apoyo que dicho frente podría conseguir del M. R. P. Los mismos informantes dicen que Mendés France, ha dicho a Mollet que no crea se pueda encargar de la cartera de Hacienda como muchos habían indicado, ya que estima impropio que un radical dirija la política financiera bajo un primer ministro socialista. Por otra parte —se añade— el adelantamiento de un Gobierno de control socialista, cuando una cuarta parte de la Asamblea es comunista, es probable que cause cierta inquietud en los círculos financieros franceses, temerosos de una inflación rápida.

**FAURE VISITA A COTY**

París. — El presidente Coty ha recibido al primer ministro dimisionario, Edgar Faure y a sus ministros a las 22,45 (hora española). A continuación, recibió al nuevo presidente de la Asamblea, Le Troquer y al presidente del Senado, Gaston Monnerville, con objeto de comenzar las consultas oficiales para la constitución de un nuevo Gobierno.—Efe.

## Distribución de un millón de kilos de lana a los precios llamados de estabilización

### Está asegurado el avituallamiento de dicho producto a la industria

Madrid. — Para iniciar el suministro de materias primas a los precios de estabilización que oportunamente fueron señalados, por el Sindicato Nacional Textil, a través del Servicio Comercial de la Industria Textil Lanera, han sido distribuidas 1.001.500 kilos de lana base lavada de Brasil y Chile.

La movilización podrán efectuar las empresas adjudicatarias de hilaturas y tejidos mientras se efectúan las urgentes pruebas de su rendimiento y calidad para la filación de sus precios y poder así disponer su clase, lavado y peinaje.

Se anuncia una próxima distribución para asegurar el avituallamiento de la industria y con las fabricaciones de manufacturas, en las condiciones previstas en el plan dado a conocer por el Sindicato.

A los precios de estabilización fijados para que se suministre a la industria lanera, 175 pesetas el kilo de lana peinada tipo dos barras, el Sindicato Nacional Textil garantizará la compra de toda la lana que posean los ganaderos especiales que tuvieran alguna dificultad para su colocación.

## Nuevas obras en la provincia



Los nuevos centros rurales de higiene de Rebolledo de la Torre y Arenillas de Ripiá, que fueron bendecidos e inaugurados el pasado sábado, en solemnes actos presididos por el gobernador civil y otras autoridades provinciales. (Fotos Fede)



## Veinticuatro horas en la vida de un embajador

### Gran diplomático y político D. José María de Areilza, es considerado en Washington como uno de los mejores anfitriones

WASHINGTON.—(Crónica de la corresponsal de la Agencia MIROSPA, en exclusiva para nuestro periódico).—Mientras escribo esta crónica la figura central de ella vuela en un cuatrimotor rumbo a España. Para cuando lean ustedes estas líneas todos los periódicos españoles habrán ya publicado las declaraciones que el embajador de España en Washington, don José María de Areilza habrá hecho con toda seguridad al aterrizar en Barajas. Conozco algunas de estas declaraciones porque esta corresponsal estuvo conversando con él, veinticuatro horas antes de su marcha. La única diferencia entre usted y yo, lector, es que usted ha recibido la información indirectamente, es decir a través de los periódicos y yo en cambio la he tenido directa, de labios del mismo embajador. A usted se la han servido tal vez con el desayuno de la mañana, yo en cambio la fui a buscar cuando se desayunaba el embajador.

Algo que usted de seguro no sabrá, querido lector, es cómo han transcurrido esas últimas veinticuatro horas washingtonianas del ilustre diplomático. Esos detalles sin los que yo puedo proporcionarles porque los viví muy de cerca. No me lo agradezcan a mí, agradezcanlo a la secretaria del señor Areilza, que me informó... y me aguantó, por espacio de una hora. Cuando llegué a la Embajada —a la inversa hora de las ocho y media de la mañana— el embajador daba el último sorbo a la taza de café y se apresuraba a enfardarse en las tareas del despacho.

"Ha tenido usted suerte —me dijo la señorita Aida—, generalmente el embajador sale a caminar un rato todas las mañanas, hoy sin embargo con la marcha tan cerca no tiene tiempo para ello".

### La orden del día de un embajador

MIENTRAS aguardaba a que el embajador despidiera a unos parlamentarios del Congreso que habían ido a saludarle, en visita personal, —se me habían anticipado con la audacia tan característica del americano— aproveché para echar una ojeada al diario donde la secretaria anota los compromisos de su jefe. A las 7.—Cena Pentágono. "¿Qué es ello, Aida? —una cena que ofrece esta noche el Ministerio de Defensa Wilson y a la que asistirán los ministros del Ejército, Aire, Marina, Comercio, Trabajo e Interior; la casi totalidad del Gabinete Eisenhower". —Me contestó la secretaria.

A las 12.—"New York Herald Tribune". La amable secretaria sigue informándome. —Los representantes de este gran rotativo neoyorkino van a tratar con el embajador acerca del número extraordinario dedicado a España que se publicará en Abril.

A las 1.—Almuerzo Perle Mesta. Aquí no necesito información. Perle Mesta es una de las figuras más interesantes de la sociedad de Washington. Destacada afiliada al partido demócrata, fue embajadora en Luxemburgo durante la presidencia de Truman. Setenta años muy bien llevados, varios millones y un buen humor envidiable.

A las 4.—State Department. De nuevo los servicios de la secretaria. —"El embajador va a ir a conferencia con Mr. L. Merchant, que es el subsecretario de la sección de Asuntos Extranjeros del Departamento de Estado".

Con este bagaje informativo me dispuse a entrar al despacho del embajador. Conociendo el día tan ocupado que iba a tener empecé por decirle que iba a ser muy breve, a cuyas palabras el embajador se sonrió, pues conoce mi punto flaco y sabía que no le iba a escapar de la media hora de charla. Y efectivamente, aunque interrumpida por una serie de llamadas telefónicas, fue una media hora de amena charla y simpática conversación pues esas son dos características de este gran diplomático: la amenidad y la simpatía.

### Las relaciones con España

REFIRIÉNDOSE al embajador norteamericano en España, John Davis Lodge, con quien le une una entrañable amistad, don José María de Areilza dijo: "El hecho de que fuera a visitar su Estado de Connecticut en el que sigue manteniendo esperanzas electorales, —no hay que olvidar que Lodge es al fin y al cabo un gran político— no le ha impedido dedicar la mayor parte de su tiempo a los intereses de los Estados Unidos y España. En todas sus manifestaciones públicas no ha perdido ocasión de elogiar a nuestra Patria y a los españoles. Tanto en la conferencia que dió los directores de periódicos del Estado de Connecticut, como en el banquete que ofreció en Nueva York la Cámara Hispanoamericana de Comercio, como en sus numerosas intervenciones por radio y televisión, el embajador Lodge subrayó siempre la creciente confianza con que Estados Unidos mira a España como uno de los puntos de apoyo más sólidos en la defensa del mundo libre de Occidente. En términos que hace unos años hubieran parecido inverosímiles ha mantenido en todo momento su tesis de ayuda a España, ayuda que se espera sea incrementada y continuada en los próximos años.

Acercas de su próximo viaje a Puerto Rico, con motivo de la inauguración del nuevo Colegio de Abogados, el embajador me informó que la fecha será el 3 de Febrero y que con él se desplazarán a la isla el presidente del Tribunal Supremo de España don Juan Castán Tobeñas y el ex gobernador de California Warren, actual presidente del Tribunal Supremo y posible candidato a la Presidencia en el caso de no presentarse Eisenhower nuevamente. "Es la primera vez desde 1898", subrayó don José María de Areilza, que visita la isla un embajador español. Nuestro embajador será huésped de honor de la señora Felisa Rincón, alcaldesa de San Juan.

### La gran exposición pictórica

A conversación se extendió a terreno artístico, concretamente a la Pintura, de la que el embajador es gran aficionado y "connoisseur". Me habían llegado rumores de que se estaba preparando una gran exposición de obras maestras españolas. Efectivamente —me informó el embajador— "estamos negociando los detalles de esta exposición de pintura clásica española que ofrece nuestro Gobierno. Precisamente ayer almorcé con una comisión representada por los directores y presidentes de los más importantes museos de Estados Unidos; los directores de los museos Los Angeles, de Nueva York, de Chicago y de Washington, que los que albergarán esta gran exposición".

Antes de que el teléfono interrumpiera por séptima vez nuestra conversación me despedí del embajador. Los representantes del New York Herald Tribune estaban al llegar. Había que dar paso a las Comisiones, representaciones, senadores, amigos de España. Su retrato no acaba aquí. Hay otra faceta de nuestro embajador que tal vez ustedes desconozcan. No sólo se distingue por su vida política-diplomática sino también por su actividad social en donde se encuentra en el primer plano del mundo aristocrático de esta capital en donde está conceptualizado como uno de los mejores anfitriones. Todavía se habla en Washington —y se hablará mucho tiempo— a fiesta sin precedente que se celebró en nuestra Embajada con motivo de la presentación en sociedad de Mercedes de Areilza, hija del embajador. La conocida revista "National Geographic Magazine", en un número especial que prepara sobre el mundo diplomático, dedicará varias páginas en color al clásico rigodon que, nota inédita en esta capital, se bailó en nuestra Embajada la noche de la fiesta.

Carmen TRIAS DE BES

### Artículos para matanza

CALIDAD INMEJORABLE. PRECIOS ECONÓMICOS  
Amarillos "El Buen Género"  
SANTANDER, 19



Don José María de Areilza, acompañado de su esposa y de sus cuatro hijos, desembarcando en el Puerto de Nueva York, en Octubre de 1954, cuando el Conde de Motrico llegó a los Estados Unidos para hacerse cargo de la Embajada española en Washington. — (Foto Archivo)

## Rusia antepone la guerra económica a la guerra fría

### Se ha pasado de la carrera de armamentos a la del dinero

Por Pionio VILLAR

(Servicio especial de Argos, para DIARIO DE BURGOS). — Al darse cuenta de los éxitos eficaces que se han logrado en la ayuda exterior americana han tenido en los países beneficiados, la Unión Soviética, a su vez, ha comenzado a extender por los países más atrasados del mundo que están en plena evolución industrial una campaña de ofertas de ayuda económica. Comenzando ofreciendo el suministro de armas a algunos países árabes, lo que hubiera motivado una carrera de armamentos en el Oriente Medio, pero muy pronto desistió de su propósito, al darse cuenta de que tenía muy poco que hacer en este terreno y que no era el mejor medio de la infiltración comunista que, al fin de cuentas, es lo que pretende.

Inmediatamente cambió de táctica y primero a los mismos países árabes, después a Egipto, en donde se desarrolló una pugna financiera entre Rusia y los Estados Unidos, en las ofertas de financiación para la construcción del gigantesco pantano del Alto Nilo, en la región de Swan, después en la visita de Bulganin y Krushchev por los países del Sudeste asiático y, finalmente ahora, a los países latino-americanos, ha venido haciendo una serie de proposiciones de ayuda económica para contribuir al desarrollo industrial de esos países.

Los Estados Unidos se preocuparon inmediatamente de las intenciones soviéticas y el secretario de Estado Foster Dulles, con el beneplácito del presidente Eisenhower, hizo público en una conferencia de Prensa un informe de la delegación americana en la Asamblea General de las Naciones Unidas, que había observado atentamente los movimientos soviéticos durante la reunión, en el que expresaba la opinión de que la época actual será reconocida algún día en la historia como un cambio de rumbo importantísimo en la lucha entre el comunismo y la libertad. Se ha comenzado probando claramente una desviación de la guerra fría y los problemas económicos y sociales han salido a primer plano. La delegación americana señalaba que había llegado el momento de que los Estados Unidos contrarrestaran los esfuerzos soviéticos, convenciendo a los nuevos pueblos independientes de que sus necesidades estarían mejor satisfechas, al lado de las naciones libres.

En el informe de la delegación se reconocía que existía una lucha muy reñida en los países más atrasados y el campo del desarrollo económico y que una derrota en esta batalla sería tan desastrosa como en la carrera de armamentos. En vista de estas recomendaciones autorizadas, el presidente Eisenhower, en su reciente mensaje al Congreso, sobre el próximo presupuesto de la nación, ha insistido en la necesidad de que se apruebe un programa de ayuda al exterior a largo plazo, con el fin de que los países interesados sepan que pueden contar con unos medios que no estén sujetos a las veleidades parlamentarias.

Por su parte, los rusos en su nuevo presupuesto han puesto también mayor énfasis en el programa de la industria pesada, para estar así en mejores condiciones de prestar ayuda industrial a los países atrasados y competir en unas condiciones de mayor igualdad con sus rivales técnicos e industriales americanos. Tienen tanto empeño en mejorar sus niveles en este aspecto, que hasta en los países de la Europa Oriental, sojuzgados bajo su dominio, cuya vida económica ha sufrido incensablemente desde la introducción de la economía socialista, han reforzado el impulso de la industria pesada, sin tener en cuenta que estos pueblos han dependido siempre de unos medios de

## El cáncer mata cada año a cinco mil brasileños

### Se instala en Río el centro más importante de lucha contra el cáncer de Hispanoamérica

Río de Janeiro.—(Servicio especial "Ice" para DIARIO DE BURGOS). — Las autoridades responsables de la salud del pueblo brasileño se preocupan del cáncer. El Instituto del Cáncer ha terminado recientemente en Río de Janeiro un establecimiento modelo. Provisto de 350 camas, será el centro más eficaz de lucha contra el cáncer de toda Hispanoamérica. En 1942, el número de víctimas del cáncer en el Brasil fue de 4.061. Diez años más tarde ya estaba en 5.000, excluidos los datos relativos a San Pablo y que deben oscilar alrededor de 2.500, a juzgar por las cifras anteriores a 1947. En el Distrito Federal, en 1952, el número de indicaciones por tal motivo fue de 2.068 con un coeficiente de 82,6 por 100.000 habitantes, que va a 128,3 en Florianópolis.

Evidenciando también su conciencia del peligro que el cáncer representa, el Hospital Central del Ejército acaba de comprar a la General Electric, un aparato de radioterapia profunda, Maxitron 250, que prestará grandes servicios a los miembros de las fuerzas armadas.

Otros importantes centros, así como hombres de ciencia especializados en este combate, están siendo provistos de los recursos a su alcance. En el Distrito Federal, donde la enfermedad ocupa el quinto lugar en la lista de mortalidad, se pueden señalar, en la esfera de la asistencia médica pública, las instalaciones radioterápicas y de otro tipo de los hospitales Miguel Couto, Getúlio Vargas y Carlos Chagas. En este último, los operadores de primera de una proyección de chapas de plomo cuyo peso es de tres toneladas. El equipo de que dispone la población carioca es un índice de que las autoridades responsables están alertas ante las embestidas del cáncer. La medida principal, sin embargo —nunca será excesivo insistir en esta recomendación de los especialistas— continúa siendo el diagnóstico precoz.

**SABAÑONES**  
NO SUFRA MAS!  
USE  
"Preserbañon Júpiter"  
VENTA EN FARMACIAS  
(C.S. 10.645)

## Sentimentalismo y lágrimas de Roma

### Del ex-atracador Silvio a la vieja de los perros

ROMA (Crónica del corresponsal de la Agencia "Mirospa", exclusiva para DIARIO DE BURGOS). — Abro el periódico. Mis ojos tropiezan con unos enormes titulares: "Comunista a toda Roma el caso del joven Papparazzo". ¿Quién es Papparazzo? Se lo diré a ustedes en pocas palabras: un ex-atracador. Fue detenido no hace muchos días, cuando se disponía a celebrar el bautizo de su primogénito. En Junio de 1950, Silvio Papparazzo participó con otros jóvenes en el asalto a mano armada de una agencia de la Caja de Ahorros. Fue condenado a cuatro años de cárcel. La sentencia se consideró benévola, pero entonces se dijo que los magistrados no habían querido descargar todo el peso de la ley sobre unos jóvenes, cuyo principal delito era haber nacido y vivido en una época revuelta y absurda. Cumplidos tres años de reclusión, una amnistía alcanzó a Silvio. Salido de la cárcel, se declaró arruinado y contrajo matrimonio con la mujer que, como Destemóna, le había seguido fiel a través de todas las vicisitudes.

Recién bautizado el primogénito y cuando Silvio Papparazzo se disponía a abrir unas cuantas botellas para celebrar, entró en su casa la policía y se lo llevaron. Destino: la cárcel de Regina Coeli. ¿De qué acusaban a Silvio, al ex-atracador? De nada. Simplemente, de no haber acabado de cumplir su condena.

Había ocurrido lo siguiente: En 1941, el recluta Papparazzo había sido condenado a dos años de reclusión por deserción. Ya se sabe las condiciones de aquellos días, con Italia partida por gala en dos y con alemanes en un lado y aliados en otro. Pero a partir de su segunda ex-carcelación, en 1953, los documentos pertinentes comenzaron a recogerse los lentos pero inexorables engranajes burocráticos. Y tras dos años de papleo, quedó bien sentada que Papparazzo no podía aplicarse la amnistía del 18 de Diciembre de 1953 por ser la segunda medida semejante que disfrutaba. Además, uniendo los cuatro años posteriores a los dos anteriores —incumplidos— se obtenía un total de seis años, superior al máximo exigible para la aplicación de la amnistía.

El oficio pertinente pasó a otro negociado ministerial, donde emitieron orden de detención, que le fue aplicada a Silvio Papparazzo en el momento en que se disponía a celebrar el bautizo de su hijo.

¿Cabe algo que oponer a los argumentos legales de la detención? Nada. Desde el punto de vista formal, la detención de Silvio está justificada. Tiene una cuenta pendiente con la Justicia burocrática antes de que saliera de la cárcel. Si la hubiera cumplido no habría quedado libre, no se habría casado y no habría tenido el hijo ahora recién cristianado. Lamentable, pero es así. Aunque la mayoría parte de la Prensa romana no haya querido comprenderlo y se haya desatado un torrente de sentimentalismo y lacrimogeno, capaz de aumentar por sí sola el número de las tiradas, ustedes creen que a este o aquel periódico le interesa grandemente el caso de Papparazzo? Le interesa vivir en beneficio propio esta tendencia a la que cuadra el adjetivo "morboso". Y que se manifiesta en todas las ocasiones propicias, sobre todo si son de la índole de esta.

LOS PERROS MAS DESPRECIADOS  
O de otras, como por ejemplo el concurso celebrado en el circo que ha planeado sus reales en la extensa plaza de San Pablo. Se trata de otorgar el premio al perro entre cuyos antepasados se encontrarán individuos pertenecientes a las más variadas razas. O dicho en otras palabras, a los más bastardos o "callojeros" para utilizar una expresión corriente. Un actor leyó la convocatoria y luego, más de un centenar de perros desfilaron entre los espectadores. Había de todo. Un lord inglés, acostumbrado a consultar las "pedriges" de sus canes, no hubiera podido resistir el espectáculo. Si "Max" era mezcla de "fox" y de "lulu", "Molina", era una lejana "basset" con el rabo de "griffon". Entre los cien canes estaba "Tomolino". La verdad es que no era de los peores. O los mejores, si nos atenemos a las bases del concurso.



**TE HORNIMAN**  
El de más prestigio... y mayor venta

DISTRIBUIDORES: TASADA Y BELTRAN, S.A. - APARTADO, 133 - SAN SEBASTIAN

**¡Aquí, Barcelona!**  
**Surtidores de vino en Barcelona**  
Una iniciativa de los cosecheros del Panadés para eliminar el agua y abaratar los precios de los caldos  
Si cada español consumiera algo menos de un litro por semana, desaparecería la crisis vinícola  
Por Martín CANIGO

La Ciudad Condal, que tiene hermosos surtidores de agua, y hasta alegrar la noche ciudadana con la magia de sus luces, va a disfrutar dentro de dos semanas de surtidores de vino. No se trata naturalmente, de instalar fuentes espectaculares y públicas para enriquecer el ornato de las vías barcelonesas ni de convertir la capital del Mediterráneo en una parodia de la leyenda y suspirada tauromaquia. Los surtidores serán al estilo de los de Campsa y, como la gasolina, el vino se venderá a un precio estipulado. En este caso a tres cincuenta pesetas por litro, limpio y sin agua.

Uno de los peores enemigos de los viticultores es el agua. La mezcla con los caldos puros alarga extraordinariamente las cosechas, lo que significa un grave quebranto para los intereses de estos hombres del Panadés, igual que los del Priorato o los de La Mancha, dedicados a la tierra y a la vida desde remotas generaciones. Los diez y seis millones de hectólitros que se producen en el territorio nacional se transforman, con las mixtificaciones y los fraudes, en caldos impuros, caros y abusivos, en proporciones tales que el agua del grifo se paga a mejor precio que el vino transparente y delicioso de nuestras viñas.

La cooperativa de cosecheros del Panadés ha tomado esta iniciativa para suprimir los intermediarios y hacer llegar al consumidor el caldo fido y puro de las bodegas productoras, con su más alta graduación y a mejor precio. La idea de los surtidores lleva ya dos años de estudio y desarrollo. El material de los mismos debe ser de naturaleza especial para que no enturbien o agríen el vino. Los ensayos realizados con materiales plásticos han resultado el problema y se ha dispuesto el plan de paulatina instalación en los puntos estratégicos de la Ciudad Condal.

En el próximo febrero entrarán en funcionamiento diez surtidores. En la segunda fase, cincuenta, y en la última se completará su número hasta un total de trescientos, que son los que se consideran necesarios para establecer un equilibrio entre la producción y el consumo, con ventajas extraordinarias para los dos extremos de la balanza. Los promotores de este sistema de venta subrayan que su objetivo no es la especulación sino la defensa de sus intereses que, en este caso concreto, coinciden con los del consumidor.

Por este sistema, los cosecheros aspiran a colocar cien mil hectólitros de vino de doce grados por año. Además, al llegar el producto intacto en pureza a las mesas barcelonesas contribuyen a una divulgación de la auténtica riqueza de nuestros caldos, en lucha contra las mixtificaciones que desprecian los vinos nacionales, y, asimismo, dan ejemplo al fisco, constantemente burlado en los fieltros por el fraude que significa aguar el vino una vez ha traspasado los umbrales de la jurisdicción consumidora. Como los impuestos que pagan por litro, se comprende muy bien que una botella de vino puro, al aguar en las bodegas de los intermediarios se defrauda al fisco, al transportista y al consumidor. Aún así, el valor de litro no resulta más asequible, sino más caro.

Los cosecheros del Panadés opinan que esta iniciativa puede servir de estímulo para productores y consumidores. El buen vino español debe llegar a nuestras mesas con toda su pureza y mejor precio. La producción nacional, que se cifra en diez y seis millones de hectólitros, puede ser consumida en nuestro mercado interior. Sobre la base de veintiocho millones de habitantes, con unos simples números no daremos cuenta de bastaría que cada español consumiera algo menos de un litro por semana de vino puro; para que la crisis vitivinícola desapareciera por completo. La guerra al agua se iniciará en Barcelona con abundancia de surtidores de vino, sin monacabo ni mala intención para esos otros surtidores que alegran las vías y plazas de la ciudad. Será una guerra incurrente con divisa trashcastista: "Vino y verdad sin agua".

**ONCE CASOS DE HIDROFOBIA DIAGNOSTICADOS EN UN MES**  
Un aviso urgente ha aparecido estos días en la Prensa: Urge rápida vacunación de animales caseros, especialmente los perros. En el último mes se ha registrado una cifra anormal de casos de hidrofobia. La terrible rabia anda suelta por estas comarcas. Once animales, ocho perros y tres gatos, ofrecen diagnóstico positivo. Lo que significa que tenemos aquí el foco más importante de hidrofobia referido a España. La culpa de esta inesperada cifra es de los propietarios de los perros sin vacunar, gente irresponsable que ha desatendido las llamadas de las dos campañas anteriores. Se anuncian graves sanciones para los contumaces. Este tiene una justificación: "El noventa por ciento de los casos se debe a no vacunación. El resto a las ratas que pululan por los mercados". Llegó la hora de la desratización. Las Ramblas también lo agradecerán muchísimo.

(Una exclusiva de la Agencia MIROSPA para nuestro periódico. Prohibida su reproducción.)

**NECESITO**  
representante para importante  
Fábrica de Lavadoras eléctricas  
nuevo sistema. Escribir a Publicidad  
Abra S. L. Galerías Bilbao,  
BILBAO

¡No discuta!  
Cómpralo a plazos en  
**ORCOSA**  
Organización Comercial, S. A.  
San Pablo, 37, 1.º — BURGOS



# LOS DIARIOS

**Posible condena moral del pugilismo profesional**

**Ataque del P. Boschi contra dicho deporte**

Ciudad del Vaticano. — En algunos círculos católicos se habla de la posibilidad de una condena moral del boxeo profesional.

El padre jesuita Alfredo Boschi, en un artículo publicado en la revista "Palestra del Clero", lanza un ataque contra lo que califica "de brutal y peligroso deporte", del que dice debería ser condenado por la Iglesia como contrario al mantenimiento "no matarás".

El padre Boschi dice a continuación, que no se debe tolerar el boxeo porque tiene a hacer al adversario daño material, porque es violencia brutal y porque está teñido de desorden y maldad y añade que el mero hecho de asistir a un combate es malo, porque en esa forma, se contribuye a sostener financieramente un deporte moralmente injustificable.

En los círculos deportivos italianos no se espera que el Santo Padre decida nada sobre ello, poniendo de relieve que los reglamentos deportivos contienen disposiciones que reducen al mínimo el peligro material que respresenta el boxeo. Hacen constar estos círculos que muchos buenos católicos son aficionados a este deporte y agregan que católicos como Gene Turney y Rocky Marciano, son boxeadores. Los boxeadores italianos Cavicchi y Lol hacen el signo de la cruz antes de comenzar cada combate, dicen.

**Aquí, los modestos**

## El C. D. Gamonal atraviesa uno de los mejores momentos de su vida deportiva

### Empatan el Rácing Club y el Club SESA

Hoy vamos a referirnos al campeonato local de fútbol de Segunda Regional y mañana nos ocuparemos de ese otro grupo —Tercera Regional— que tanto interés y tantas impaciencias viene evidenciando, precisamente porque la incógnita perdura en la clasificación general.

**RESULTADOS**

C. D. Gamonal, 3; Congregación Mariana, 0.

Rácing Club, 2; Club SESA, 2.

O. A. R. Victoria, S. D. R. (No se presentó el O. A. R.)

**CLASIFICACION**

	I.	G.	E.	P.	F.	G.	P.
S. E. S. A.	9	4	3	2	18	11	11
Gamonal	8	5	1	2	18	14	11
Victoria	8	5	1	2	21	20	11
Congregación	9	4	1	4	16	16	9
San Pedro	8	0	5	3	11	16	5
O. A. R.	6	0	1	5	5	13	1

**NO SE JUGO EL VICTORIA-O. A. R.**

El sábado —ya a última hora—, la Delegación provincial de Fútbol informó al Club Victoria, S. D. R. y Obra Atlética Recreativa con respecto al cambio de horario y campo por imprevistos surgidos. No se jugó el partido, por incomparecencia del O. A. R.

### EL GAMONAL ATRAVIESA UN GRAN MOMENTO

C. D. Gamonal, 3; Congregación Mariana, 0. Cempo de "Gamonal"; hora, doce. Arbitro señor Vargas, notable.

El primer cuarto de hora de juego fue de clara iniciativa de la Congregación, que evidenció mayor calidad y técnica que el C. D. Gamonal, equipo que manifestó una codicia y afán de triunfo insuperables. Indiscutiblemente el Gamonal atraviesa un gran momento, quizá el mas extraordinario de su vida deportiva.

A los 16 minutos, Santos desplazo

### Dos quinielas con 13 resultados

Cada uno de los afortunados percibirá 952.304,10 pesetas

Madrid. — Resultado provisional del escrutinio de las Apuestas Mutuas Deportivas Beneficentes, correspondiente a la decimoseptima jornada de Liga, disputado el pasado domingo.

Boletines vendidos, 2.308.615.

Recaudación, 6.925.848 pesetas.

Cincuenta y cinco por cien de premios, 3.809.216,40 pesetas.

Reparto de premios:

1.904.608,20 pesetas a repartir entre dos boletines máximos acrentados, de trece resultados, a 952.304,10 pesetas cada uno.

1.904.608,20 pesetas a repartir entre noventa y nueve boletines mas aproximados, de doce aciertos, a 19.238,45 pesetas cada uno.

El apostante poseedor de uno de los boletines máximos acrentados, de trece resultados y por el que va a cobrar casi un millón de pesetas, es don Francisco Casalta Ibañez, que vive en el pueblo de Villarreal (Castellón). Es soltero, de veintinueve años de edad y trabaja como empleado en una casa exportadora de naranjas. Jugaba nueve boletines.

El otro apostante tiene firma ilegible, vive en Tanker, calle de Verdún, número 6 y depositó el boleto en la Delegación de Ceuta.—A.H.H.

Nuestros teléfonos: 2015 y 1280.

la pelota por el centro y al llegar a los dominios de Jairo, éste la empujó hasta la red, sin que "Pichi" pudiera evitarlo. A los pocos momentos, el menor de los Prietos se hizo con el balón, pasandoelo magníficamente a Ibarredo, quien incomprensiblemente desaprovechó la ocasión de conseguir el tanto del empate. El Gamonal reaccionó siempre en su afán de superarse, llevando dos nuevos goles al cesillero.

En el segundo tiempo las fuerzas se nivelaron, pero no se registraron alteraciones en el marcador.

### EL RÁcing CLUB Y SESA SE REPARTIERON LOS PUNOS

Rácing Club, 2; Club SESA, 2. Campo "Carderas"; hora: doce. Arbitro, señor Bonilla, por bajo de sus actuaciones anteriores.

Primer tiempo con dominio alterno, aunque fué el Rácing quien marcó primero y supo dirigir el encuentro con mucho ímpetu frente a la inferioridad numérica del Club SESA, que actuó con destacada efectividad, principalmente en la ordenación de su retroguardia, muy acertada a la hora de sacudirse todo maliz de peligrosidad. A los 23 minutos, Alfredo hizo tablas y con este resultado de 1-1 se llegó al descanso.

A continuación el Rácing desplazó a sus hombres y Frias fué el intérprete del segundo tanto rojiblanco, para lograr poco después Arsenio el definitivo empate a dos goles.

El "match" brilló a gran altura precisamente porque ambos conjuntos se marcaron estrachamente, si bien no podemos negar la existencia de emoción e interés durante los últimos minutos, que fué cuando dominó más extensamente la SESA sin lograr nada positivo.

Fueron expulsados en esta segunda mitad tres jugadores, dos del Rácing y uno del Club SESA.

Antes de poner punto final queremos añadir que ambas clasificaciones han entrado en una fase de marcado interés y es digno de ser destacado esa enorme cantidad de buenos aficionados que se desplazan a los distintos campos para valorar en toda su exactitud la calidad y progresos de los modestos burgaleses, sobre los que se viene depositando una confianza muy digna de consideración y agradecimiento.

ARCANCO

## ES UN HECHO PSICOLOGICO: EL PLACER ESTIMULA SU BUEN HUMOR

¿Cómo se encuentra Ud. hoy? Se siente Ud. indignado, con ansia de gritar cuando el establecimiento le ha enviado un paquete equivocado? Esto es natural cuando ocurren estas pequeñas molestias. Pero es una realidad psicológica que el placer estimula el espíritu. Por eso los placeres cotidianos —el fumar por ejemplo— significan tanto. Si Ud. es fumador, fume el cigarrillo que proporcione el máximo placer. CAMEL.



Para más puro placer fume Camel. "Los he probado todos... pero CAMEL es el mío" —Rock Hudson—

Hoy en día es mayor el número de personas que fuman Camel porque Camel proporciona mayor placer. Un medio de obtener el mayor placer y deleite es fumar Camel. Recuerde: Es un hecho psicológico que el placer estimula su espíritu.

**Ningún otro cigarrillo es de sabor tan rico y a la vez tan suave!**

NOTA: Los cigarrillos son recién importados de los EE. UU., conservando toda su frescura y aroma.

# BALONCESTO

## Primera jornada del Campeonato Regional

Tal y como estaba anunciado, el pasado domingo comenzó el campeonato regional, que este año, solamente disputan cuatro conjuntos: Tenis, campeón regional del pasado año; Arlanza, Club Ciclista y San Fernando, equipo el último que por vez primera se presenta a competiciones de esta índole.

Pasamos a hacer una breve reseña de los encuentros celebrados.

A las doce, en el campo del Tenis, se enfrentaron el conjunto representativo de este club y el Arlanza F. J. Ante todo hay que hacer notar los nuevos fichajes de ambos conjuntos.

Marqués, por parte del Arlanza y Ojeda y Benito, por parte del Tenis.

El primer tiempo fué un tanto aburrido, ya que en el solamente pudimos ver algunos encestes afortunados por parte de Marqués y otros de Lázaro y Carrasco; pero en conjunto el juego desarrollado no fué del agrado del numeroso público que acudió a presenciar el encuentro.

Prueba de ello es que la primera parte concluyó con un 18-13 a favor del Tenis, que obtuvo esta pequeña diferencia, aumentada en el segundo tiempo.

Esta fase se caracterizó por la mayor movilidad de ambos bandos y la perspectiva del juego cambió radicalmente, sobre todo en los dos últimos minutos, fué vistoso y espectacular merced al entusiasmo del Tenis que cada vez acentuaba más la ventaja conseguida, ante el afán del Arlanza de que esta diferencia en puntos no fuera excesiva.

En los últimos cinco minutos del partido, los del Tenis, en una ra-

cha de aciertos, y de buenos encestes por parte de Carrasco y Lázaro, lograron obtener un 40 a su favor, mientras que los arlanzistas se quedaban en un 23.

Los equipos, a las órdenes de los señores Patañ II y Balbas, se alinearon así:

Arlanza: Ojeda, Ramírez, Domingo, Saldaña, Angulo, Martínez (2), Gurner (8), Marqués (13), Cameno y Fernández.

Tenis: Carrasco (5), Sadorral (5), Lázaro (25), Del Moral (4), Roberto, Vici, Sebastián, Chao (1) y Jesús-Manuel.

En el campo del Club Ciclista Burgalesés, se celebró el anunciado partido entre el Club y el San Fernando.

El San Fernando, que está compuesto por elementos juveniles, se presentó por vez primera a esta competición, pero su entusiasmo no salió muy bien parado de este su primer encuentro.

La veterania del Club se impuso netamente y Cabello, en un día pleno de aciertos logró 26 puntos. Esto animó a los muchachos del club que, sobre todo en el segundo tiempo, apenas si tuvieron enemigo en el campo de juego. En esta segunda parte el San Fernando solamente consiguió cinco puntos, por 28 sus adversarios. Esto, sumado a la diferencia obtenida en el primer tiempo, que fué de 28-11, da el resultado del encuentro, que fué de 46-18 a favor del Club.

Notamos una gran recuperación del Club Ciclista, que ha logrado en primer encuentro, mediante la intervención de un tanto afortunado, como ya hemos dicho antes, de Cabello, un tanto bastante elevado, si lo comparamos con sus anteriores partidos.

Del San Fernando solo nos queda que decir que pronto dará mucha batalla a los equipos burgaleses.

Las alineaciones fueron:

Club Ciclista: Martínez (11), Cameno, Martínez II (4), Grijalva, Del Rio (2), Casado, Salinas (2) y Cabello (26).

San Fernando: Moreno (6), Montes (3), Corral (6), Gómez, del Campo (3), Higuera, Garcia, Martínez y Diez.

La clasificación, después de esta primera jornada, es como sigue:

Club Ciclista... 1 1 0 46 18 2

Tenis... 1 1 0 40 23 2

Arlanza... 1 0 1 23 40 1

San Fernando... 1 0 1 18 46 1

## Queda designada la selección nacional de baloncesto

Para sus partidos con Portugal Inglaterra y Bélgica

Madrid. — El seleccionador nacional de baloncesto, señor Ardevinez, ha dado a conocer los nombres de los doce jugadores que formarán la selección española que se enfrentará a las de Portugal, Inglaterra y Bélgica, respectivamente los días 4, 7 y 12 de Febrero en Lisboa, Londres y Barcelona. Son los siguientes:

Federación Catalana. — Kucharski, Brunet, Benareu, José Luis Martínez, González, Alfonso Martínez, Lloret y Canals.

Federación Castellana. — Imedio, Hernández, Trujillano y Diaz Miguél.—A.H.H.

Si es Ud. anunciante o suscriptor de este periódico, obtendrá descuento encargando sus impresos en TALLERES GRAFICOS "DIARIO DE BURGOS"

## LOS ULTRASONIDOS AL SERVICIO DE LA MEJOR INDUSTRIA RELOJERA DEL MUNDO

Todos los órganos del reloj ENICAR-ULTRASONIC, han sido limpiados por el nuevo procedimiento de la aplicación de los ultrasonidos y posteriormente epitaminados.

La perfecta limpieza conseguida por este científico procedimiento, asegura el lubricado del reloj durante un período de tres a cuatro años y significa la solución de uno de los más difíciles problemas que se presentaban a los técnicos.

Todas las ventajas de nuestra época han sido realizadas en los relojes ENICAR-ULTRASONIC.

Este reloj es el más EXTRAPLANO conseguido hasta hoy sin alteración de su maquinaria. Está garantizado por su BOLETIN DE GARANTIA original de fábrica. Su maquinaria es de 31 mm. y está montada sobre 17 rubis.

# BURGOS LIMITA CON...

COMPENDIO INFORMATIVO DE ACTUALIDAD REGIONAL

## Logroño

**CONSTITUCION DE LA ASOCIACION "AMIGOS DE LOS CASTILLOS"** — Ha quedado constituida la Asociación "Amigos de los Castillos", para velar por la conservación y aun restauración de los mismos.

## Palencia

**EL VIEJO CAMPOSANTO CIERRA SUS PUERTAS.** — Definitivamente ha cerrado sus puertas el viejo camposanto palentino. El Ayuntamiento ha decretado el cierre del mismo a partir de primero de Enero, no permitiendo que se realicen más enterramientos en ese cuadrilátero de tierra sagrada donde duermen su postrero sueño tantas generaciones de palentinos que con sus actividades contribuyeron a labrar el auge de la ciudad en que consumieron sus vidas. El personal que todavía prestaba servicio en el Viejo Camposanto será accedido a la nueva "ciudad de los muertos" que ha surgido en el término de "Pan y Guindas".

**CONCIERTO DEL ORFEO INFANTIL MEXICANO.** — En el Teatro Principal ha dado un magnífico concierto el simpático "Orfeo Infantil Mexicano", que realiza actualmente una segunda gira por España y que, como se recordará, alcanzó gran popularidad en España, a raíz del estreno de la película "El pórtico de la Gloria", en la que trabajaron con el Padre Franciscano José Mojica. El concierto constituyó un grandioso éxito, descautando las interpretaciones de la música folklórica hispano-americana.

## Segovia

**REORGANIZACION DE UN REGIMIENTO.** — El Regimiento de Artillería número 41, de esta ciudad, sobre el que circulaban hace tiempo rumores de que iba a ser llevado a otro lugar, va a ser reorganizado ahora. A partir de la llegada de unos 900 reclutas del reemplazo de 1955 se cubrirá totalmente la plantilla del personal de la clase de tropa que había anteriormente. Así pues, el Regimiento vuelve a restringir otra vez y seguirá manteniendo bien alto el magnífico historial que ha conquistado a lo largo de su existencia.

**ACUERDO MUNICIPAL.** — El Ayuntamiento, en su última sesión, acordó dar el nombre de San Gabriel, a la actual calle conocida con el nombre de Camino de la Cueva de la Zorra.

## Soria

**SUPRESION DE LA MENDICIDAD CALLEJERA.** — La Caritas local, con la cooperación de los párrocos y del Secretariado de Caridad de Acción Católica, ha reorganizado intensamente la práctica de la caridad privada, con lo que se ha llevado a la total supresión de la mendicidad callejera.

A los verdaderamente necesitados que pedían limosnas por las calles se les facilita diariamente un libro de fecha y, semanalmente, quinientos gramos de queso o manteca. Se les para la renta de la vivienda y el recibo de la luz eléctrica, y a los que no tienen este servicio se les entrega una cantidad en metálico, para el alumbrado de velas o aceite.

En casos de extrema necesidad se les socorre con legumbres, pan y otros comestibles. En este mes se les han entregado camisetas de invierno, bufandas y otras prendas de abrigo.

## Alava

**LA ASOCIACION DE LA SAGRADA FAMILIA.** — En un reportaje que publica "El Pensamiento Navés", 63-

## Vizcaya

**DIVISION DEL ARCIPRESTAZCO.** — Se ha hecho público un nuevo arroyo arciprestal de la diócesis de Bilbao (villa), dividida en dos arcepresazcos en vez de uno que tenían actualmente. Serán los de Santiago y de Abanto, aquel para las parroquias de la orilla derecha de la ría y el de Abanto para las parroquias que se erigen a la izquierda de la misma.

## Santander

**EL PRESUPUESTO DE CASTRO-URDIALES.** — El presupuesto municipal de Castro Urdiales asciende a casi treinta millones de pesetas. Entre las obras proyectadas se cuentan 314 viviendas, el Instituto Laboral, la traida de aguas, el campo de deportes y una machina para el desembarco de pescas.

**BUEN BALANCE PESQUERO.** — Las capturas de los pescadores castreños durante el pasado año ascienden a ocho millones de pesetas.

## Valladolid

**REFORMA DE JARDINES.** — Se ha reunido la Comisión de Monumentos, tratándose de la proyectada reforma de los jardines que se alzan ante la casa de Cervantes.

**BALANCE DE LA CAMPAÑA DE NAVIDAD.** — También se reunió el Consejo provincial del Movimiento, dándose cuenta del balance de la Campaña de Navidad, que permitirá construir inmediatamente hasta 125 viviendas de las llamadas de tipo social.

## LA EQUITATIVA Fundación Rosillo

Compañía Anónima de Seguros Riesgos Diversos

Facilitará gratuitamente por la póliza suscrita con DIARIO DE BURGOS, a sus suscriptores y lectores, un certificado de Seguro que les garantizará Ptas. 15.000 caso de muerte por accidente de circulación y Ptas. 10.500 a 30.000 según los casos, caso de invalidez permanente por igual causa, sin que dicha póliza obligue a pago alguno al suscriptor o lector ni en el primero, ni en sucesivos años, solicitándolo de

Agencia General en Burgos: IGNACIO PILACIOS, S. A. - Merced, 5

Por Noel CLARASO

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

## Despistado

Linares. — Cuando tomaba una cerveza en un bar el vecino de Sabote, don Juan Ruiz Cantos, se ha enterado que le habían tocado cuatrocientos mil pesetas en el sorteo del Niño.

El limpiabotas Amador Martínez le ofreció lotería para el sorteo de mañana y le contestó que no quería pues llevaba dos décimos que enseñó y no le había tocado nada. En ese momento el camarero que le servía Antonio Fuentes, se fijó en el número 23051 y creyó recordar que estaba premiado. El limpiabotas se desplazó entonces con los dos décimos a una administración de loterías cercana donde le dijeron que ambos décimos estaban premiados con cuatrocientos mil pesetas.

Convencido de su suerte, el Sr. Ruiz dió orden de que se convidara a todos los asistentes al bar por su cuenta y luego fué a un Banco para depositar los dos décimos premiados. Mas tarde se dirigió a una armería y compró una escopeta, pues es aficionado a la caza. Manifestó que los dos décimos los compró diez días antes del sorteo y que los adquirió del Niño porque no había podido comprar lotería de Navidad. El afortunado es casado con dos hijos.—Cifra.

## Un picapedrero italiano lucha con 42 serpientes

Al descender a una cantera se encontró con un nido de reptiles

Holanda di Sovola (Italia). — Un picapedrero luchó con cuarenta y dos serpientes y triunfó. Al descender a una cantera se encontró en medio de un nido de serpientes no venenosas, algunas de ellas de más de metro y medio de longitud. Gritó pidiendo auxilio, mientras los reptiles le atenazaban las piernas y los brazos, implorándole que se fuera. Fue matando una a una, hasta que varias personas pudieron socorrerle.—Efe.

El muerto "PERICO". Oveido. — Ha muerto "Perico", el popular asilo capturado en Letrán, que desde hacia tres años causaba las delicias de los pequeños en el campo de San Francisco. Al parecer, falleció de una pulmonía.—Cifra.

FAMILIA UNIDA. Logo. — Los esposos Jesús Lafo González, de 82 años y Josefa Castedo Novo, de 84, vecinos de la parroquia de Duarria, han celebrado el sesenta y un aniversario de boda, rodeados de elevado número de hijos, nietos y biznietos. La familia vive toda junta y los dos ancianos la presiden dentro de la mayor armonía. Todos los días ambos van a misa marchando a pie hasta la lejána parroquia. Después hacen su vida habitual de labradores, de la que no se han apartado a pesar de contar con tantos ayudantes.

EN BUSCA DEL HIJO. Alicante. — Quince mil kilómetros ha recorrido el anciano norteamericano Mr. George B. Williams, de 84 años, en busca de su hijo Same Williams, que se encontraba pasando unas largas vacaciones en Europa y ahora, finalmente, había sido localizado en Alicante.

El Sr. Williams, director del diario "The Geneva Times", de Geneva (Nueva York), recibió el pasado día 7 de este mes una carta de su hijo con el matasello de Correos de esta capital, por lo que decidió emprender el largo viaje en busca de Same, que tiene 20 años. Este muchacho, que estudiaba en la Universidad de Rochester, especializándose en arqueología, salió de casa de sus padres hace varios meses para realizar un viaje de estudios por Europa, en Junio del año pasado, costeado por sus progenitores. Pero últimamente manifestó su propósito de no regresar a la Universidad y dejó de enviar noticias a su familia en varios meses hasta que se recibió la carta de Alicante. El padre realizó el viaje de Nueva York a Londres en barco y de este último punto a España, en avión. En las gestiones para localizar a su hijo le han ayudado buen número de alicantinos y esta mañana se logró averiguar la pensión donde estuvo hasta el pasado domingo en que salió para Málaga, lugar hacia donde ha marchado el padre, pues ha sido localizado también en esa capital.—Cifra.

Restablecimiento de la princesa Torlonis

Ha vuelto a su casa. Roma. — La infanta de España, princesa de Torlonia, ha regresado hoy a su casa de Roma, pero sus amistades dicen que sigue padeciendo una grave enfermedad desconocida. La infanta salió de la clínica Clarendon a primera hora del lunes pasado y ha regresado al Palacio Torlonia. La portavoz de la clínica se negó a dar información sobre la salud de la princesa y se limitó a decir que había salido del citado centro. Por su parte los familiares de la princesa de Torlonia se han negado a hacer comentarios.—Efe.

# EL «ZEPPELIN» VUELVE

## En Alemania se ha proyectado un dirigible trasatlántico capaz para más de cuatrocientos pasajeros y cubrirá la línea Europa - América en treinta horas

### El precio del pasaje, de lujo y a todo confort, se calcula en unas siete mil pesetas

HAMBURGO. — (D.I. correspondiente de la Agencia MIRCSPA en exclusiva para nuestro periódico). Un ingeniero alemán, Albert Simon acaba de dar una gran sorpresa. No los de Silhofen, sus obreros construyen el primer "hidro-dirigible" del mundo. Se trata de una, al parecer afortunada, combinación de barco y avión que podrá pasarse lo mismo en tierra que en agua, aunque con más facilidad sobre este último elemento. No es éste el único dirigible, de tipo Zepelin, que actualmente se está construyendo en Alemania. En Au Burg también se trabaja en una construcción parecida.

Estos dirigibles, sin embargo, no son más que una edición en miniatura del dirigible trasatlántico, cuyos planos han sido concluidos recientemente. Este gigante del aire podrá conducir cuatrocientos treinta y dos pasajeros, que gozarán del mismo confort que en un trasatlántico de lujo: cubierta de paseo, comedor lujoso, camarotes con salón y baño, etc. El nuevo dirigible podrá volar desde Europa a Nueva York sin escalas y a una velocidad media de trescientos kilómetros por hora, con lo que el viaje durará unas treinta horas. Hasta el precio del pasaje ha sido calculado: setecientos cuarenta marcos, o sea lo que actualmente vale el pasaje en un buque que tarda varios días en hacer el viaje. El más barato pasaje en avión vale el doble.

También se trabaja febrilmente en la construcción de un aparato que combinará las ventajas del "zeppelin" y el autogiro, en versión de "holsillo". Será el más adecuado para pequeñas expediciones científicas, misiones de salvamento o anuncios aéreos. Entre este enano y elegante trasatlántico, se encuentra el "hidro-dirigible", que se destinará a viajes continentales. Este "hidro-dirigible" llevará asientos como los de los primera clase de los ferrocarriles.

En las compañías de transporte aéreo alemanas ni las extranjeras han demostrado hasta ahora gran interés por los nuevos "Zeppelins" alemanes. Si, no obstante, las compañías pesqueras de altura alemanas que, desde que acabó la segunda guerra mundial, no han podido vender ni siquiera igualar la competencia que las compañías extranjeras le vienen haciendo es el Atlántico.

LA EXPERIENCIA NORTEAMERICANA. Desde que se incendió el Zeppelin "Hindenburg" en Lakehurst, cerca de Nueva York, en el año 1937, no ha

habido pasajeros que se atrevan a arriesgar su vida subiendo a uno de esos gigantes cigarreros. No obstante, los nuevos destructores se muestran optimistas. Aunque, el aspecto exterior de los nuevos dirigibles es el mismo que el de los antiguos, en realidad son algo muy diferentes. No podrían arder ni explotar. Para llenarlos se empleará un gas incombustible, helio. El globo propiamente dicho, estará protegido de la lluvia y el viento por una capa de metal elástico. El aparato atracará en el agua y será amarrado a unas boyas flotantes. No necesitará una tripulación numerosa. La subida y la bajada de los pasajeros se efectuará con la ayuda de lanchas de motor.

Los constructores de estos nuevos dirigibles no han dejado de tener en cuenta en su trabajo la experiencia que los norteamericanos han venido realizando en los últimos años sobre este medio de transporte. Actualmente la Marina estadounidense tiene en servicio gran número de dirigibles. Precisamente en el invierno, prestan sus mejores servicios. Como guardianes de las extensas costas norteamericanas, han probado su capacidad para resistir las más extremas condiciones atmosféricas. También han sido de gran utilidad en el suministro y tareas investigadoras de muchas expediciones científicas.

El record mundial de duración de vuelo sin reponer combustible no lo detenta un avión, sino un dirigible de la Armada norteamericana que se mantuvo en vuelo durante doscientas horas y dos minutos. Esto demuestra que a pesar de los reactores y los aviones supersónicos, el dirigible no ha perdido su utilidad en determinadas circunstancias. En lo que respecta a las posibilidades para vuelos de larga duración, no hay quien pueda competir con él.

GRAN SEGURIDAD DE VUELO. Los grandes dirigibles norteamericanos actuales "zeppelins" hasta treinta mil metros cubren de gas. Como este gas se dilata por el calentamiento y la altura, los dirigibles, en el momento de zarpas, no se llenarán sino en parte. El resto del balón se llenará con aire para que esté terso y conserve su línea dinámica. Mediante tomas y sueltas de aire automáticas, se regulará el volumen de gas durante el viaje.

La seguridad que ofrece es una de las mayores y najas de esta forma de navegación aérea. Averías de motores o en la conducción del combustible, así como un eventual agotamiento de éste durante el viaje, no obliga a suspenderlo, sino que es posible permanecer en el aire mientras se reparan las averías o se consigue repostar. Los modernos instrumentos permitirán al capitán resolver cualquier problema de navegación que pueda presentarse y la gran cantidad de combustible que puede llevar a bordo, permitirá que el dirigible pueda hacer los más largos viajes.

Estos modernos "Zeppelins" no serán afectados, absolutamente, por el cambio de clima ni por las condiciones atmosféricas. Ha sido vencida su inconveniente clásico: su poca velocidad en caso de que navegar contra vientos de cierta potencia. Los dirigibles nuevos dispondrán de una instalación que les permitirá aprovechar el viento como si fuera de popa, aun en caso de tifón. Valiéndose de esta moderna instalación, un dirigible norteamericano, logró batir el record de velocidad en la travesía del Océano Pacífico, navegando en el límite de una zona afectada por un ciclón.

Heiner HEINECKE (Prohibida su reproducción).

Calcuta. — Un tren correo descarriló cerca de Bushaval, a 320 kilómetros de Bombay, a las cuatro de la mañana. El accidente es muy grave, según las autoridades ferroviarias y las últimas noticias recibidas dicen que hay por lo menos un muerto y trece heridos.—Efe.

CINCO PERSONAS MUERTAS EN UN INCENDIO. Woodmont (Connecticut). — Cinco personas han perecido en la madrugada pasada, a consecuencia de un fuego registrado en una granja. El único superviviente es un niño de doce años de edad, que salió por una ventana del segundo piso del edificio, que quedó completamente destruido por las llamas.

Después de ser sofocado el incendio por los bomberos, fueron encontrados los cadáveres carbonizados de dos mujeres y dos hombres, así como el de un niño pequeño. También murió abrasado el perro de la granja.

Madrid. — (Crónica de "Techo" para DIARIO DE BURGOS). Enrique Laborde es el gran preboste de la "Academia del humor". Ha asegurado que en ella no se pretende parodiar a otros organismos vigentes, ni mucho menos. Consta actualmente de cuarenta y tres miembros y celebran las sesiones en una tasca los primeros domingos de cada mes, por aquello del dinero fresco. Las recepciones de nuevos académicos son solemnes y en ellas el neófito discursa y otro académico le contesta. Luego hablan todos los que quieren y a veces todos a un tiempo. Aun carten de estatutos, pues se redactaron los primeros artículos, y luego se han estancado, pero esperan terminar la redacción, a fin de aplicarlos rigurosamente. Anualmente convocan un concurso de novelas de humor, cuyo primer premio consiste en una peseta y un monicaco que se concede a la novela más recomendada.

DICEN que un telegrama es una noticia que manda uno que tiene mucha prisa, que lleva otro que tiene mucha menos y que recibe un tercero que no tiene ninguna. Es cierto y también lo es que existen seres con una sensibilidad especial a quienes la sola palabra "telegrama" pone la carne de gallina.

Yo soy de estos. Nunca he pensado que nadie se moleste en mandar telegramas para dar buenas noticias o hacer feliz a otro. Y es un error, pues el último día de mi snto recibí tres telegramas de felicitación.

Recuerdo un monólogo que recitaba un famoso actor italiano y que se titulaba "El Telegrama". Es un señor aprensivo que recibe un telegrama y que antes de abrirlo se entrega a los más terribles presagios, hasta llegar a un estado de terror pánico. Al fin lo abre y se encuentra con una simple felicitación. También es su santo.

Podía haber empezado por abrirlo. Si, es fácil aconsejar al prójimo. Pero yo, que soy como este señor, también merezco lo mío y paso un mal rato antes de abrir un telegrama. Me dan miedo, lo confieso. Como una aprensión... Sobre todo desde aquella vieja historia.

Fué una noche. Yo vivía entonces en un calle con casitas todas de una sola planta, en un suburbio de la ciudad. Una noche llegué a mi casa a eso de la una. Hora correctísima. Vi a un hombre junto a la puerta del número dieciocho y una bicicleta apoyada en la pared. Yo vivía en el número dieciséis. Me pareció que el hombre esperaba que los habitantes del número dieciocho dieran fe de vida y como invitación a esta fe llamaba a la puerta. Era una puerta grande y recia, de madera.

Me picó la curiosidad y me acerqué a ver. El hombre era el muchacho de los telegramas. Estaba impaciente y me habló en seguida.

—Es un telegrama para esta casa. Hace ya diez minutos que estoy llamando y no me contestan.

—Duermen en la otra parte. Dije duermen en plural por puro lujo. Pensaba en don Sinesio y no podía pensar en nadie más, porque en el número dieciocho sólo vivía don Sinesio. Un viudo sin hijos, grullo, insoportable, mal amigo, mal vecino, tipo raro, agresivo, pendenciero... Conmigo no se trataba. Renimos a los quince días de veintidós.

—Llame más fuerte.

—Me van a oír desde la provincia de Jaén.

—Pues, no sé...

## SUCESOS EN EL EXTRANJERO

Calcuta. — Un tren correo descarriló cerca de Bushaval, a 320 kilómetros de Bombay, a las cuatro de la mañana. El accidente es muy grave, según las autoridades ferroviarias y las últimas noticias recibidas dicen que hay por lo menos un muerto y trece heridos.—Efe.

CINCO PERSONAS MUERTAS EN UN INCENDIO. Woodmont (Connecticut). — Cinco personas han perecido en la madrugada pasada, a consecuencia de un fuego registrado en una granja. El único superviviente es un niño de doce años de edad, que salió por una ventana del segundo piso del edificio, que quedó completamente destruido por las llamas.

Después de ser sofocado el incendio por los bomberos, fueron encontrados los cadáveres carbonizados de dos mujeres y dos hombres, así como el de un niño pequeño. También murió abrasado el perro de la granja.

## Carta de Madrid

Madrid. — (Crónica de "Techo" para DIARIO DE BURGOS). Enrique Laborde es el gran preboste de la "Academia del humor". Ha asegurado que en ella no se pretende parodiar a otros organismos vigentes, ni mucho menos. Consta actualmente de cuarenta y tres miembros y celebran las sesiones en una tasca los primeros domingos de cada mes, por aquello del dinero fresco. Las recepciones de nuevos académicos son solemnes y en ellas el neófito discursa y otro académico le contesta. Luego hablan todos los que quieren y a veces todos a un tiempo. Aun carten de estatutos, pues se redactaron los primeros artículos, y luego se han estancado, pero esperan terminar la redacción, a fin de aplicarlos rigurosamente. Anualmente convocan un concurso de novelas de humor, cuyo primer premio consiste en una peseta y un monicaco que se concede a la novela más recomendada.

Se ha estrenado ayer la película "Suspense en comunismo". Ha sido suspendida por el público, que esperaba algo verdaderamente ingenioso de un argumento prometedor; consistente en tres exilados que regresan a España con la orden de hacer salvajadas y se quedan aquí a vivir en paz y en gracia de Dios. Las primeras escenas son graciosas, en efecto, pero luego se hacen pesadas, chibacanas y procazes, llegando algunas a la irreverencia. Un retroceso en el cine español.

El sorteo de las diez "Vespas" para sacerdotes rurales se acerca, una vez terminada la laboriosa selección de solicitudes que, paciente y rigurosamente ha llevado a efecto "Hilarion". Una vez numeradas se enviará a cada interesado una tarjeta con el número correspondiente y seguidamente se verificará el sorteo ante notario. Las peticiones se han elevado a 360, nada menos. Por lo tanto, 350 curitas de pueblo se quedarán sin moto. Por ahora, y decimos esto porque hay muchas esperanzas de que se pueda proseguir esta magnífica obra. Han sido eliminadas las solicitudes en las que faltaban requisitos esenciales, como la distancia entre las parroquias, la inteligibilidad de la firma, la dirección de los peticionarios, el sello parroquial, y aquellas suscritas por sacerdotes ancianos o sin salud suficiente para utilizar la motocicleta en el ejercicio de su sagrado ministerio. Terminado el sorteo y con vistas a los posteriores, en su caso, se instruirá a los sacerdotes rurales sobre los requisitos exigidos fundamentalmente para tomar parte en ellos.

El cronista, modesto ayudante de "Hilarion" continúa con la mano extendida, con la palma hacia arriba.

Un cigajo que tiene un pequeño quiosco en la calle de Eloy Gonzalo salió del mismo un instante después de cerrarlo con llave, a fin de tomar café en el bar situado junto al puesto.

Al regreso y utilizando el pasmoso tacto de los ciegos, observo que rompiendo el cristal del pequeño mostrador, le habían robado una cajita metálica que contenía tres mil pesetas, producto de las recaudaciones del cupón de la Organización Nacional. Al dar cuenta, desolado y furioso, de lo que le había sucedido, a la policía, el público de la populosa barrida chamberlera se agolpó frente al quiosco y en pocos minutos adquirió todo el billete y posteriormente sigue haciéndolo, hasta la total "amortización" de la cuantía del vituperable robo.

Se han ultimado los preparativos.

RECIBOS para pago de salarios. Talonarios de 100 hojas. Tamaño 20x22 6,75 pesetas. Id. 21x22 4,50 id.

Envíos a reembolso. Talleres Gráficos "Diario de Burgos". Vitoria, 13. Teléfono, 2852.

El Instituto Nacional de la Vivienda ha invertido en construcciones durante el año 1955 la cantidad de 2.450 millones de pesetas.

El día 5 de Febrero se reanudarán las carreras de caballos en el hipódromo de la Zarzuela.

En los medios musicales hay grandes deseos de oír el Orfeón Donostiarra, que, bajo la dirección del maestro italiano Edore, cantará la "Misa de la Coronación", de Mozart.

Madrid. — Información general: Durante las últimas 12 horas se han registrado precipitaciones muy débiles e inapreciables en puntos muy aislados de Galicia.

La temperatura de Madrid ha sido de 12,7 grados a las 13,20 horas y de 5,6 grados a las 6,50 horas.

Las extremas de España han correspondido a Castellón y Valencia con 21 grados y a Gerona y Teruel con cero grados.—Cifra.

Servicio nacional de pesca fluvial. Madrid. — De acuerdo con las atribuciones conferidas por el artículo 13 de la vigente Ley de Pesca Fluvial, de 20-2-1942 y con el fin de la mejor conservación de la riqueza piscícola, la Dirección General de Montes, Caza y Pesca Fluvial, dispone para el presente año que:

Primer: modificar el período hábil para la pesca del salmón, que será el comprendido desde el primer domingo de Marzo hasta el 18 de Julio, incluidas ambas fechas.

Segundo: modificar el período hábil para la pesca de la trucha, que será el comprendido entre el primer domingo de Marzo y 15 de Agosto, incluidas ambas fechas.

Tercero: El régimen de pesca en el río Bidasoa proseguirá en las mismas condiciones que su carácter de río internacional exige.

Cuarto: en los lagos y lagunas de alta montaña, la temporada hábil para la pesca de trucha, será la comprendida en 16 de Mayo y 30 de Septiembre, ambas inclusive, las fechas de pesca continental fijarán, con la debida publicidad, las masas de agua que, en sus correspondientes regiones, deban considerarse como de alta montaña.—Cifra.

Compre ahora... en la más grande liquidación conocida

Por reformas de adaptación en nuestro Establecimiento

Nos vemos obligados a liquidar TODAS LAS EXISTENCIAS

Artículos, todos de gran interés, que ponemos a la venta a PRECIOS DE DESASTRE

Extensa variedad en prendas de punto: pantalones y camisetas de felpa y punto inglés. Interiores para señora en algodón, hilo y rayón. Rebecas, jerséis, nickis. Medias. Jubones niño. Calcetines caballero y niño. Pañuelos. Bufandas. Camisas. Corbatas. Guantes. Batas y batines

CONFECCIONES SEÑORA, CABALLERO Y NIÑO. CANADIENSES. TABARDOS TRINCHERAS Y GABARDINAS

y otros muchísimos artículos que puede comprar ahora con enorme beneficio en la

GRAN LIQUIDACION AVALADA por la seriedad y prestigio de

Almacenes CAMPO

QUEIPO DE LLANO, 1

NO FORME «COLA» NI AGLOMERACIONES

TENEMOS ARTICULOS SUFICIENTES PARA TODOS